

Ювілеї = Anniversary = Юбилей

До 50-річчя Людмили Олександрівни Дунаєвської



Виповнилося 50 років з дня народження лікаря-нейрохірурга відділення відновлювальної нейрохірургії ДУ «Інститут нейрохірургії ім. акад. А.П. Ромоданова НАМН України», кандидата медичних наук Дунаєвської Людмили Олександрівни.

В Інституті нейрохірургії ім. акад. А.П. Ромоданова НАМН України склались декілька династій медиків з 2–3-х поколінь, діти обирали професію батьків чи дідів і працювали поруч. До них належить наша ювілярка.

Людмила Олександрівна Дунаєвська народилася 19 травня 1966 р. у Києві.

Це був рік з добрим знаком, бо батько, Дунаєвський Олександр Євменович (1933–1999 рр.), вдало захистив кандидатську дисертацію, проте, саме тоді сім'я передчасно втратила чудову людину — дідуся Дунаєвського Євмена Стефановича, педагога за фахом і покликком серця. Рано овдовіла бабуся Ніна вклала багато любові і снаги у виховання маленької Міли, і як дружина педагога з української глибинки ще у 60-ті – 70-ті роки минулого століття давала дівчинці перші уроки академічної української мови.

Людмила дуже любила свою маму, майбутнього невролога, провідного наукового співробітника Інституту Дунаєвську Світлану Григорівну, з нею вона знаходила більше порозуміння і жіночий затишок.

Справжнім ініціатором ритму життя сім'ї, перебігу свідомих і підсвідомих процесів виховання доньки був батько, у свій час покликаний на роботу на кафедру нейрохірургії КІУВ (зараз НМАПО) спочатку асистентом, потім — доцентом його наставником — завідувачем кафедри нейрохірургії професором Педаченком Георгієм Панасовичем.

Батько був дуже зайнятий на роботі — і заняття з курсантами, і науково-практична робота у відділі

травми центральної нервової системи, і часті консультативні виїзти по санавіації, проте, ніколи він не забував залишити доньці свої завдання: то щоденно вивчати по 10 нових англійських слів, написати переказ, підготуватись до контрольної роботи з різних шкільних дисциплін, а в студентські роки був справжнім її консультантом не тільки з анатомії, неврології чи нейрохірургії. За ініціативи батька були також відвідування музеїв, театру, походи на природу — він був цікавою людиною.

Людмила Олександрівна мріяла працювати в Інституті нейрохірургії, активно займалась у науковому студентському нейрохірургічному гуртку.

Ця мрія здійснилася у 1990 р. Треба сказати, що Людмилі Олександрівні пощастило: нині академік, президент НАМН України, засновник і незмінний науковий керівник клініки відновлювальної нейрохірургії професор Віталій Іванович Цимбалюк створив дієвий, дружній талановитий колектив однодумців, у якому протягом 15–20 років виростили 10 кандидатів медичних наук — це ті, що працюють у відділенні, з них 5 — доктори медичних наук.

У 1993 р. Людмила Олександрівна Дунаєвська захищає кандидатську дисертацію: «Підвищення ефективності мікрохірургічних операцій у хворих з наслідками травм середнього та ліктьового нервів ділянки передпліччя (клініко-експериментальне дослідження)», науковими керівниками якої були проф. В.І. Цимбалюк та д.мед.н. Ю.Б. Чайковський, матеріали дисертації лягли в основу однойменної монографії.

Свою наукову діяльність Людмила Олександрівна і надалі пов'язала з патологією, переважно, травмою периферичної нервової системи, больовими синдромами. Вона — співвиконавець і відповідальний виконавець комплексних науково-дослідних робіт, присвячених: розробці нових методів прискорення регенерації ушкоджених периферичних нервів шляхом поєднання хірургічних втручань з біотрансплантацією та фізико-хімічним впливом; пошуку нових, менш травматичних методів комплексного лікування больових синдромів при травматичному ушкодженні і захворюваннях периферичних і черепних нервів; дослідженню механізмів компресійного ураження периферичних нервів та розробці методів їх хірургічного та відновлювального лікування; дослідженню ефективності лікування хронічних больових синдромів центрального ґенезу з використанням систем електростимуляції; розробці засобів і хірургічних методів регіонарного введення препаратів у різні відділи нервової системи; розробці та впровадженню імплантованих засобів для довготривалої регіонарної інфузійної фармакотерапії при демієлінізуючих і дегенеративних захворюваннях нервової системи; вивченню впливу довготривалої електростимуляції на відновлення функції нервів; вивченню особливостей діагностики та хірургічного лікування вогнепальних та мінно-вибухових ушкоджень периферичних нервів у потерпілих.

Крім того, Л.О. Дунаєвська працює за сумісництвом на кафедрі хірургії з циклом нейрохірургії Української військово-медичної академії.

Людмила Олександрівна — автор 85 наукових публікацій, її часто запрошують опонентом під час захисту дисертаційних робіт за профілем, її рецензії уважні, прискіпливі, завжди доброзичливі, з корисними рекомендаціями.

Лікар-нейрохірург вищої категорії, Л.О. Дунаєвська надає кваліфіковану допомогу пацієнтам з наслідками різних нейрохірургічних захворювань — судин головного та спинного мозку, дитячого церебрального паралічу, хвороби Паркінсона, спастичності різної етіології тощо. Для підвищення ефективності лікувальної діяльності Людмила Олександрівна пройшла спеціалізацію з суміжних фахів — неврології та функціональної діагностики. Вона активно впроваджує у лікувальний процес нові медичні технології.

Людмила Олександрівна щаслива в особистому житті. Її чоловік, Беспалов Олег Володимирович, пілот за фахом, щоб бути ближче до проблем дружини,

отримав другу вищу освіту на факультеті реабілітації і рекреації Інституту фізичної культури і спорту, став досвідченим фахівцем з лікувальної фізкультури, різних видів лікувального масажу.

Подружжя виховує доньку Олександру, яка цього року закінчує інтернатуру при НМУ ім. акад. Богомольця за спеціальністю «загальна практика — сімейна медицина», та сина Всеволода, який вчиться на 3-му курсі Київського Національного університету будівництва та архітектури.

Людмила Олександрівна — великий жителюб, активний учасник різних урочистих подій у відділенні.

Шановна Людмילו Олександрівно, Ви досягли розквіту професійних і творчих уподобань, і сьогодні Ваші колеги, як і численні пацієнти, яким Ви допомогли і допомагаєте, вітають Вас зі славним Ювілеєм, зичать Вам міцного здоров'я, натхнення у праці, подальших творчих здобутків, добробуту в родині, побільше Ваших чудових усмішок!

Щастя Вам!

Колектив Інституту нейрохірургії
ім. акад. А.П. Ромоданова НАМН України

**50th anniversary of Lyudmyla
Oleksandrivna Dunaevska**

**К 50-летию Людмилы
Александровны Дунаевской**